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Lueger nem intrikált.
Dabreczen, julius 17.

Horvátországban gálád merénylet 
készül a magyar állam területi egysége 
ellen. Túlzó szlovének, a kikhez most 
a volt bán, Pejacsevich osztályfőnökei 
is csatlakoztak, nyíltan hirdetik, hogy 
Horvátország el fog szakadni Magyar- 
országtól, s hozzá csatlakozik egyelőre 
az osztrák császársághoz, de majd ha 
elég erős lesz, megalakítják a nagy 
Horvátországot.

Bizonyos dolog, hogy a zágrábi 
horvát politikusok, mégha olyan nagy 
legények is, a maguk szakálára ilyen 
kalandos politikát aligha mernének csi­
nálni, Feltétlenül olyan elemeknek kell 
a hátuk megett állítani, a kik kecseg­
tető ígéretekkel szédítik a zavaros fejű 
horvátokat, a kik határozott hangon 
biztatják őket Magyarország területi 
épségének flagráns megsértésére.

A véletlen aztán kiderítette, hogy 
a kulisszák mögött nem más, mint 
Lueger van. Ö mozgatja a horvát bá­
bokat, ö akar minden áron kellemet­
lenségeket csinálni Magyarországon.

A mióta Lueger a Reichsrathi vá­
lasztások során a keresztyén szociálista 
párttal megerősödve vonult be az oszt­
rák képviselöházba, azóta hatalmi őrü­
leté nem ismer határt. Most már nem 
elégszik meg azzal, hogy Bécs város 
népét az ujja körül forgatja, most már 
külpolitikával is foglalkozik, s első sor­
iban is a magyarok ellen akarja uszí­
tani a horvátokat. És mert az idő

Mert Magyarország talán mégsem arra 
való, hogy felbontásáról Luegerék 
intézkedjenek.

a törvénytelen gyermekek jog­
viszonyairól. A hivatalos lap mai száma 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszternek, 
az elismert, de utólagos házasság által 
törvényesítettnek ki nem mondott gyer­
mekek jogviszonyáról közölt rendeletét 
közli, mely a többi közt ezeket mondja :

Felmerült kételyek eloszlatása vé­
gett az igazságügyminiszterrel egyetértő- 
lég úgy állapodott meg, hogy az 1905. 
évi öktóber hó 1-je óta anyakönyvezett 
azok a gyermekek, akiket atyjuk elismert 
és akiknek szülői utólag egymással há­
zasságra léptek s ezen körülmény a gyer­
mekek születési anyakönyvébe az A. T 
43. § a alapján fel is jegyeztetett ugyan, 
de "akiknek az utólagos házasság által 
történt törvényesitése az A. M. T. 19.
§ ának utolsóelőtti bekezdése értelmében 
megállapítva és e körülmény az anya­
könyvbe feljegyezve nem lett: sem a há 
zassági, sem a halotti anyakönyvekbon. 
sem pedig az ezen anyakőnyvekre vonat­
kozó névmutatókban az atya valódi ne­
vén nem nevezhetők, az ilyen gyermekek­
ről szóló anyakönyvi bejegyzésekről (az 
A. U. 115. §-ának II/2 b) pontja alapján 
tartalmilag egyező kivonat ki nem állít­
ható, ily gyermekek a családi értesítőben 
a törvényesen született gyermekek sor­
rendjébe nem vezethetők s az anyaköny 
vek alapján kiállítandó egyéb jegyzékek­
ben, tanúsítványokban és értesitvények- 
ben csak az anya névén nevezhetők.

A halotti anyakönyvekbe az 1907. 
évi január hó 1-je előtt az eddigi joggya­
korlat alapjen az atya nevén bevezetett 
ily gyermekekre vonatkozó bejegyzések 
érintetlenül hagyandók.

Kossuth mondta.

éppen kedvező, hát egyenesen elsza-; mem foSZ létSZámemeléS. 
kadásra hívja fel a társaságot Magyar- 
országtól.

Igaz, hogy a mikor komolyan és 
határozottan felelősségre vonták Lue­
ger urat, tagadott — de tagadásában 
már a beismerés benne volt.

— Ö a beteg ember, hogy fog­
lalkozhatna olyan izgalmas kérdéssel, 
mint a magyar horvát konlliktus.

A magyar kormánynak mindene­
setre sürgős kötelessége volna Beck 
báró utján megüzentetni Luegerngk, 
hogy csak maradjon a maga ügyei kö­
rében, szidja a zsidót, a magyart, de 
ne ártsa bele magát olyan dolgokba, 
a miért aztán a körmére koppantanak.

A minisztertanács folyóügyei.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, julius 17.
A kormány ma reggel kilenc óra­

kor ismét minisztertanácsra ült össze, 
melyen főleg a kiegyezés ügyét tár­
gyalták. Az a hir, hogy báró Beck 
osztrák miniszterelnök ma Budapestre 
érkezik, téves. Arról, hogy a miniszter- 
elnökök a legközelebbi jövőben talál­
kozzanak, nincsen szó.

A minisztertanácsot ma délelőtt

kilenc órakor folytatták. A tanácsko­
záson folyóügyekröl volt szó. A mi­
nisztertanácson kizárólag a kabinet tag­
jai vettek részt.

Kossuth nyilatkozata.
Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­

niszter egy újságíró előtt érdekes kije­
lentéseket tett a helyzetről. A kiegye­
zés dolgában hozzáintézett kérdések 
megválaszolása elöl a miniszter kitért 
az osztrák kormánynak ígért diszkré­
cióra hivatkozva.

— Felhatalmazom azonban önt 
— mondta a miniszter — hogy a 
Neue Freie Pressének egy állítólag ma­
gyar minisztertől származó nyilatkoza­
tát a kiegyezésről minden formában 
megcáfolja. A magyar kormány egyet­
len tagja sem nyilatkozott a kiegye­
zésről ; a lap többi információi sem 
felelnek meg a valóságnak. A kiegye­
zés még nem kész, a kiegyezés és 
a kvóta, valamint a bankszabadalom­
nak 1917-ig való meghosszabbítása 
junktimjáról szóló hirek önkényes kom­
binációk.

Az újságíró a miniszter figyelmét 
Schönaich hadügyminiszternek az 
ujonclétszám emeléséről tett nyilatko­
zatára figyelmeztette, melyben ez kon- 
cedálta a követelés elhalasztásának le­
hetőségét. Kossuth itt helyeslő mozdu­
latot tett, de azt mondta, hogy erről 
a kérdésről most nem opportonus be­
szélnie. Azután a képviselöházra ösz- 
szel váró feladatok jönnek szóba:

A helyzet nem könnyű, mondta 
a miniszter. A dolgok nem olyanok, 
hogy azokról felelősségem tudatában 
nyilatkozhassam. Opportunitási okok­
ból nem nyilatkozhatom.

Az újságíró a miniszterrel folyta­
tott beszélgetéséről Írott cikkében azon­
ban a leghatározottabban kijelenti, 
hogy biztos tudomása van arról, mi­
képp a létszámemelés kérdése most 
éppen nem aktuális s ez a kérdés eb­
ben az évben egyáltalán nem fog föl­
merülni, s a jövő év első felében sem 
lesz róla szó. Ez a kijelentés szóval 
a létszámemelés kérdésének aktuálissá 
válását a jövő év derekára teszi.

Házeladás miatt
Péterfia-u 73. sz. alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk 1 Nagy válasz­
tékú gazdasági , borászati , háztartási gépeinket, saját gyártmányú legjobb 
hírnévnek örvendő boreajtóinkat és hőszivattyúinkat is nagyon mérsékelt 
árakon bocsátjuk áruba I „Debreozeni Vasöntöde és Qéplakatosság .
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A város közügyéi.
Az ülésről részletes tudósításunk a «ára való tégla mennyiséget adja meg a

város.

A jog és pénzügyi bizottság ülése
— Saját tudósítónktól. —

De (ne ezen, julius 17.
Azoknak az ügyeknek tárgyalására 

melyeket az őszi közgyűlésen fog a tör­
vényhatóság elintézni, » jog és pénzügyi 
bizottság ülést tartott ma délután. A nyári 
hőség miatt a bizottság tagjai azonban 
vajmi kevés számmal jelentek meg az 
ülésen, úgy hogy Komlóssy Arthur a vá 
ros ügyei iránt nem valami előszeretettel 
viseltető városatyák ellen indítványt tett.

Az indítványnak valóban helye volt 
már, hiszen a 24 tagból álló jog os pénz 
ügyi bizottság ülésein alig jelenik meg 
5—0 városi képviselő. Bezzeg a mikor 
arról van szó, hogy a bizottságokba vá­
lasztani kell valakit, folyik a korteskedés 
a végletekig.

Komlóssy Arthur javaslata lényegé­
ben azt jelenti, hogy a szervezési Szabály 
rendelet, mely eddig nem tartalmaz meg­
torlást a hanyagságért, ezután foglalja 
magában azt az intézkedést, hogy ameny- 
nyiben valamely bizottság ülésen az illető 
tagok meg nem jelennének háromszor, 
az illetők ne tekintessenek többé a bizott­
ság tagjaiul, s igy helyükbe mások válasz­
tassanak.

A jog és pénzügyi bizottság a városi 
nyomda szabályzatának tárgyalásával is 
foglalkozott. Ennek során a bizottság 
nagy része belátta, hogy a nyomda csak 
felesleges terhe a városnak. Egyebe nincs 
mint múltja, a mi azonban igen kevés 
ahoz, hogy a fenntartását forszírozza a 
törvényhatóság. Hasznot csak papíron 
nyújt, de kárt tesz a város ilynemű vál 
lalatainak, a melyek nagy adót fizetnek

következő :
Az ülésen jelen voltak : Vecsey Imre 

elnökön kivü! Magoss György t. főügyész, 
Aczél Géza főmérnök, Oláh Károly ta­
nácsnok, Rickl Antal, Tóby Elek, Kom­
lóssy Arthur, B Nagy Sándor, Kondor 
Kálmán h. főszámvevő, Juhász Ignác, Mar­
ton Imre, Fejér Ferenc.

A hanyag bizottsági tagok.
Az ülés megnyitása után Komlóssy 

Arthur örömmel látja, hogy a bizottsági 
ülésen a tisztvise’ők megjelennek de annál 
inkább sajnálja, hogy a törvényhatósági 
tagok közül alig jönnek e . bőt a mi 
több, tud olyan tagokat, a kik soha meg­
riem jelentek. Bezzeg a mikor választás­
ról van szó, ugyancsak tülekednek, hogy 
bejussanak a bizottságokba. Kén, hogy e 
gyen valamit a város. ,,

Mogoss György kéri, hogy konkrét
indítványt tegyen valaki. .

Komlóssy Artur ekkor indítványt 
tesz, hogy a szervezési szabályzatba ve 
gyék be, hogy az a bizottsági tag, aki 
háromszor nem jelenik meg az üléseden, 
megszűnt tagja lenni a bizottságnál.

Juhász Ignác hozzájárul az índit-
^ A bizottság elfogadta az indítványt s 

a tanácsot fel fogja hívni hogy tegyen ez 
irányban javaslatot a közgyűlésnek. 

Mártonfalva község kérelmo. 
Ezátán áttérlek a napirendre. Az első 

tárgy Mártonfalva község kére'me volt 
300 ezer darab téglának községháza usOUV ------------ , , . , ,
jegyzői lak építésére való adományozás 
iránt. A főszám vevő sze int a község már
kapott téglát ily célokra, de a téglát a biru 
saját házának építésére használta fel.

Juhász Ignác kérdi, hogy a váívsnak 
miféle nekszusa van Mártonfalvával.

Oláh Károly : A gut oda tartozik. 
Magoss György: Koldus emberek 

lakják a szegény kis községet.
Aczél Géza javasolja, hogy a község 

előbb adja be a tervet az építésre s azután 
határozzon a város érdemileg.

Ezzel szemben Magoss György az', 
indítványozza, hogy az épületek alapozá-

Komlóssy Arthur a főmérnök javas­
latát fogadja el.

Oláh Károly szerint a vármegye a 
rozoga községházát lebontani rendelte.

A bizottság szavazással elfogadta 
Aczél Géza főmérnök indítványát.

Le a napirendről.
A tanács beterjesztette a bizottság­

nak a városi nyomda módosított szabály­
rendeletét.

Márton Imre szerint az ügy ismeret­
len a bizottsági tagok előtt. Alkalmas 
volna 10 nappal a tárgyalás előtt értesí­
teni a tagokat, hogy ekkor meg ekkor tár­
gyalják.

Juhász Ignácz holnap tárgyalná az 
ügyet.

Komlóssy Arthur ma akarja tárgyalni. 
Juhász Ignác ajánlja, hogy ma az 

összes ügyek intéztessenek el s holnapra 
csak a nyomdai szabályzat maradjon.

Nem kell a nyomda.
Márton Imre indítványt tesz. hogy 

az ülések elMt főként a szabályrendeletek 
tárgyalásai közöltessenek a bizottsági ta­
gokkal.

Jejór Ferenc megfontolandónak tartja, 
rogy a város a nyomdát egyáltalán fenn­
tartsa ?

Nem tarija helyesnek, hogy a város 
privát vállalatoknak konkurenciát csinál ■ 
\on, hiszen akkor húzeres boltot is nyit­
hatna. Az a nézete, hogy a magán válla 
latok olcsóbban ellátnák a várost nyom­
tatványokkal.

Komlóssy Arthur visszapillantást 
vet a városi nyomda múltjára. Sokat tá­
madják a várost a nyomda miatt, mert 
mindig deficitet mutattak ki. A nyomda 
360 esztendős kultúrintézmény, amelyet 
fenn kell tartani Inkább a világítási vál­
lalatot adná fel, da a nyomdát fantartaná.

— Hát a szeszkereskedést ? — Szól 
közbe Juhász Ignácz.

Harcz a nyomdáért.
— Azt meg éppen!
Oláh Károly tanácsnok. Fenn kell

a
Irta: Lukács Emil
A rózsa ék tövis.

Virágnézőben járt a tövis, de mindé 
nütt kikosarazták.

— Kiadtam az útját, — dicsekedett 
kacéran a szegfű, — inkább pártában ma 
radok, semhogy ilyen csúf hitestársam 
legyen.

A tövis a trón elé .meat és elpana­
szolta sorsát a rózsának.

Ostromállapot. (p°dár is) miat a holt menyecske a ten
, ^ , , , rger fenekén.Egyszer volt, hol nem volt, vauiból

az Óperenciás tengerben egy sz get. Ak­
kora, hogy azon tízezer asszony is meg­
csalhatta" az urát. S miután mmyecske 
elegendő számmal termett a szigeten, mi 
sem természetesebb, hogy felszarvazták 
férjeiket. Csakhogy, — mint eső után a

— Fenséges királynőm — szólt a 
tövis — megbántottak országod virágai. 
Kikosaraztak. Gúnyolnak és megvetnek 
külsőm miatt, pedig csak hasznukra le­
hetnék, megvédném őket gonosz bántal- 
mazóktól. Az emberek szeretik a virágo­
kat és leginkább érted lelkesednek. Utá­
nad nyúl minden kéz, hogy csokorba kös 
sön nászra, vagy koszorúba fűzzön te­
metésre. Te illatos, nemes, gyönyörűsé­
ges rózsa, a virágok királynője, mennyi­
vel kívánatosabb lennél, ha bájaid nem 
volnának oly könnyen hozzáférhetők.

E szavak nem hiába hangzottak el. 
Annyira hízelegtek a rózsa hiúságának, 
hogy odaajándókozá kezét a tövisnek.

A méhek megvitték a hirt a virá­
goknak, akik szirmaikat hullatták mér­
gükben.

Azóta „nincsen rózsa tövis nélkül“.

gomba, — a házi barátok nagyon megsza­
porodtak.

— Kutya van a kertbenI — kiáltot­
ták a megrémült férjek.

Persze cselekedni kell. Vagy kiker­
getjük a kutyát, (legjobb esetben lebua- 
Kózzuk) vagy benn hagyjuk a kertben.

A férjek bölcs tanácsa másként ol­
dotta meg a gordiusi csomót.

— Elpusztítjuk a kertet, akkor nem 
árthat többé a kutya.

Kihirdették a szigeten az ostromálla­
potot. Ame’yik asszonyra a házasság törés 
rábizonyul, zsákba varrva a tengerbe do-
batik ... , .,

Szigorú ítélet, nem úgy hangzik, 
mintha férjek hozták volna.

Élhihetik kedves olvasóim, hogy kót 
hét múlva nem volt se zsák, se asszony 
több a szigeten. Ezek a nők ha'álrászánt 
hősiességgel csalták meg férjeiket. Ilyen a 
nő, ha hős.

Talán mondanom se kell, hogy a fér­
jék megbánták tettüket.

Többet ér az eleven asszony, (ha csa-

A róka furfangja.
Állatországban oly kegyetlen hidegek 

jártak, hogy minden szamárnak lefagyott 
a füle. Mire kitavas odott, nem ismertek 
rájuk. Mindenüvé betolakodtak és sok bajt 
hoztak az országra.

A róka azon a véleményen volt, 
hogy ezen az állapoton csak furfanggaí 
lehet segíteni.

Egyszer dalversenyt rendeztek az or­
szág fővárosában, melyen mindenki részi­
vel! ;tett. Persze a szamarak is megjelentek.

A zsűri elnöke a róka volt.
Egyik zsűritag, a sas oly magasan 

tartózkodott, hogy csak egy szárnycsapás 
választotta el a mennyországtól.

A fülembe énekelt elsőnek.
— Az angyalok is gyönyörködnek 

dalodban — szólt a sas a magasból. — S 
minden versenyzőről közölte véleményét, 
csak a szamár énekére nem tett megjegyzést. 

— Nem hallottam egy hangját sam
— szólt a sas,

Erre a szamár ordítani kezdett, hogy 
a hangszálai majd megszakadtak.

— Hiába erőlködsz, mondá a róka.
— Szamárordítás nem hallatszik a menny­
országba.

S miután sorba megjelölte a szína- 
rakat, útnak ereszté őket.

A szamár legjobban teszi, ha hallgat

özv. Szedték Józsefné
• «-Cl MZ»bO üalefe

Fiacz u. 42. Lampreoht-palota udvar.

Ajánlja dúsan fölszerelt szövet rak­
tárát. Ízléses férfi ruha készítését jutányos 
árban.

r
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tartani a nyomdát, mert bérbe adni nem 
lehet.

Juhász Ignécz felemlíti, hogy feb­
ruár 6-án valami sürgős nyomtatványra 
volt szüksége a városnak, de a nyomda 
nem állította elő, hanem más nyomdába 
kellett menni. A városi nyomda tisztes 
múltjára való tekintettel, fenntartani ki 
vánja, de követeli, hogy a nyomda ingyen 
szállítsa, vagy legalább is önköltségen a 
városi nyomtatványokat, mert a zárszám­
adás alapján a kimutatott tiszta haszon 
10 százalékát adóba kell fizetni, a mi 
igazságtalanság, mert igy a város önma­
gát adóztatja megi

Oláh Károly megadta a felvilágosí­
tást Juhásznak.

Ezután általánosságban elfogadták 
az uj nyomdai szabályzatot azzal, hogy a 
nyomda a város minden szükségletét ön­
költségen köteles előállítani. A szabályzó 
tot sok apró cseprő módosítással részletéi 
ben is elfogadták.

Az ülés 6 óra után ért véget.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

József főherceg balesete.

Budapest bojkottja a 
horvátok ellen.

Nem adnak nekik lakást.

Enni, inni se kapnak.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, julius 17.
Már a múlt télen volt tudomásunk 

arról, hogy a horvát infámiával szemben 
szervezkedik Budapest polgársága. Most 
hogy a horvát tartománygyülés magyai 
követsége a bejelentett obstrukeióval nyíl­
tan hadat izent, a magyarok horvátor­
szági bojkottja megindult: nincs okunk a 
titoktartásra.

Á múlt hét szombatján a főváros 
több polgára, köztük egy országgyűlési 
képviselő, bizalmas tanácskozást tartottak 
a Hermina ut egyik verdéglőjébnn. Voltak 
vagy húszán. A tanácskozást Kardhordó 
Árpád rendezte s az volt a tárgya, hogy 
mi módon akadályozzák meg a horvát 
képviselők visszaélését a házszabályok tü 
relmével. Több terv merült fel De vala 
mennyi közt egyhangú tetszésre az talált, 
amely a főváros közönségét szólítja sorom­
póba a horvátok ellen.

Elhatározta a tanácskozás, hogy nép- 
gyülést rendez, amelyen kimondják a hor­
vát képviselők bojkottját. És pedig :

Felhívást intéznek a budapesti összes 
szállodatulajdoncsokhoz, az összes házi­
urakhoz, hogy horvát képvisel nek lakást 
ne adjanak.

Plakáton kérik fel az összes polgáro­
kat, hogy ételt, italt nekik ne adjanak.

Hasonló felhívást intéznek a Buda­
pesttel szomszédos városok és községek 
lakosaihoz is.

Hogy a siker biztosítva legyen, meg­
bízták Kardhordó Árpádot, hogy a horvát 
képviselők arcképeit száz meg százezer 
példányban sokszorosittassa s kérje fel az 
összes lapok szerkesztőségeit, a nem képes 
lapokét is — hogy az arcképek sokszoro­
sításában s terjesztésében ők is közremu,
ködjenek. rokbói g ^ egyetemi ifjúságból
ellenőrző gárdát szerveznek, amelynek 
feladata a népgyülés határozatának toga
natositása lesz. . ,,

Kardhordó Árpád kijelentette tudó­
sítónk előtt, hogy Zágrábban járt és meg­
szerezte az összes horvát képviselők fotog 
rafiáját.

A felborult automobil.
— Saját tudósítónktól. —

Dcbreczen, julius 17. 
Megírtuk lapunkban, hogy József 

kir. herceg a téglás! hadgyakorlatok két 
napi szünetét arra használta fel, hogy 
'églásról kisjenöi birtokára automobi- 
ozott. Tegnap Kisjenöröl visszatérve, 
baleset érte a főherceget, amelynek 
azonban szerencsére nem lett komo- 
yabb következménye. Az esetről tu­
dósítónk a következőket jelenti:

József főherceg hétfőn indult el 
dséretével Kisjenöröl automobilján a 
mely nagysebesen tette meg Nagysza- 
.ontáig az utat. Az útnak ezen a ré 
szén semmi incidens nem zavarta 
meg József főherceget, de annál kel­
lemetlenebb volt az a kaland, ame 
lyen ö és kísérete a Nagyszalontától 
Nagyváradra vezető utón átestek. Az 
automobil Nagyszalontát elhagyva, fo­
kozott sebességgel folytatta útját — 
minthogy a láthatáron semmi akadály 
nem mutatkozott. Az automobil kü­
lönbben is porfelhőbe volt burkolva és 
igy a sofför ötven lépésnél nem lát­
hatott tovább. Pedig ha látott volna, 
bizonyára elejét vette volna a kelle­
metlen balesetnek, amely tetemes kár­
ral végződött. Az országúton ugyanis, 
szemben az automobillal féltünt egy 
szekér, amely külömbözö gipszfigurak- 
tól terhelten haladt Nagyszalonta felé.

A szekéren egy kocsis és a gipsz 
figurák készítőjének Peller Ferenc 
nagyváradi szobrásznak a megbízottja 
ült, aki a szobrokat Nagyszalontára 
akarti szállítani. Igen ám, de szob­
rász tervez, mintáz, elkészíti a szob­
rokat és az automobil végez. Szó ami 
sző, megtörtént a baleset. A kocsis, a 
ki valószínűleg soha életében nem lá­
tott élő, illetve mozgó automobilt és 
bámulatában nem volt tisztában az­
zal, hogy mi az a gyorsan közeledő 
porfelhőkbe burkolt szekér, lomhán 
hajtott tovább, úgyszólván egyenesen 
neki az automobilnak, amelynek veze- 
,öje már későn vette észre a szekeret 
és a következő pillanatban megtörtént 
az összeütközés. Az automobil 80 ki­
lométernyi sebességgel ment neki a 
rozoga szekérnek.

Egy kínos pillanat és a helyzet a 
következő volt: A szekér félig össze­
törve hevert az országúton a gipsz- 
figurák pedig teljesen szétmálottak. A 
szekéren ülő két ember szintén a por­
ban fetrengett, de u yancsak itt he­
vert József főherceg és kísérete is, 
mert nemcsak a szekér hanem az 
automobil is felfordult. Néhány pilla­
natnyi csend következett, de aztán an­
nál éktelenebb, lárma, a mely termé­
szetszerűleg nem a főhercegtől eredt, 
hanem annál inkább a szekér kocsi­
sától. Éz ugyanis törzsgyökeres ma­
gyar ember lévén, rögtön kifejezte az 
eset fölötti vélem ét, persze nem

etikettszerüen, sőt annyira kacskarin­
gósan, hogy a főhercegnek szinte po­
tyogtak a nevetéstől a könnyei. Mert 
megjegyzendő, hogy a kis felfordulás­
ban sem a főherceg, sem pedig az 
összeütközés többi részesei nem sérül­
tek meg.

A főherceg 20 koronát nyomott a 
kocsis markába, a kocsis ekkor tudta 
meg, hogy kivel van dolga. A szobiász 
megbízottjának pedig kijelentette, hogy 
a kárt szívesen megfizeti.

Ezután újból felült az időközben 
rendbe hozott automobilra a főherceg, 
s este 7 órakor már Debreczenben, 
fél 8 órakor pedig Tégláson volt.

Elgázolta a teher kocsi.
Egy munkás borzalmas szeren­

csétlensége.
— Saját tudósítónktól —

Deüreczen, julius 16.
Kötelességének teljesítése közben sú­

lyos szerencsétlenség érte a Müller II- es 
Fia szállító cég egyik alkalmazottját. Szál­
lítás közben a kocsi alá esett s csak a 
véletlennek köszönhető, hogy élve került, 
ki a teherrel megrakott szekér alól. A 
szerencsétlenség részleteiről tudósítónk a 
következőkben számol be.

Müller H és Fia dobreczeni szállító 
cég egyik alkalmazottja, Nagy Imre kocsi 
rakomány szállításává! sogédkezott. A kocsi 
rakományokat Tetótlenro kellett szálh- 
taniok. Útközben Nagy Imre kocsijával 
megállott, hogy vizet adjon a lovaknak. 
A lovak szájából kiemelte a zabolát s a 
vedret oda tartotta, hogy igyanak. Az or­
szágút szélén jobbról és balról cséplőgé­
pek zakatoltak s ettől a lovak megijedve 
futni kezdtek. A megvadult lovak elől 
Nagy Imre nem tudott elugrani. így a te­
herrel megrakott szekér kerekei alá került.

A lovak' a szekér rakományt áthúz­
ták a szerencsétlen kocsis testén, aki bor­
zalmas sérüléseket szenvedett. A fején 
két óriási sebet kapott, amely közűi az 
egyik koponya repedést is idézett elő. Sé­
rüléseket szenvedett még a karján, hátán 
éa lábán. Kocsis társai látva a veszedel­
met segitségitsóyéro siettek. Feltették a 
szekérre és viss ’ahozták Debreczonbc.

A közkórházba vették ápolás alá. 
Itt sérüléseit bekötözték s injekciók segít­
ségével eszméletre hozták. Állapota rend­
kívül súlyos, de élotbenmaradásához mégis 
van remény.

Győry Kálmán öngyilkossága.
A tragédia még nem ért véget.

— Baját tudósítónktól. —
Dobi'oczen, julius 17.

A tegnap öngyilkosságot elkövetett 
Győry Kálmán ott fekszik a közkórház 
sebészeti osztályán, s mint a kórház­
ból jelentik, a halállal vivődik. Belső 
vérzése van, s c miatt aligha lehet 
majd megmenteni a szerencsétlen fiatal 
embert.

Most már egészen világos, hogy a 
fiatal embert érzékeny lelke vitte a halál 
útjára. Felhasználták arra, hogy egy 
maffia előre eltervezett manöverjét 
végre hajtsa. A mikor aztán rá jött,

I Mwehh lentartósab Eglasius panasz a w/mm raan
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hogy igaztalan és méltatlan dolgot cse­
lekedett, túlzott érzékenységében szivén 
lőtte magát.

A nagy beteg fiatal embert ma 
jókor reggel kihallgatta dr. Sámy László 
közigazgatási gyakornok. Györy igen 
lassú hangon mondotta el vallomását, 
a mely annyi volt, hogy megakart 
halni.

Később a család egyik ismerőse 
kereste fel Györyt, s azt kérte tőle, hogy 
nevezze meg azokat, a kik a hajszába 
beugratták, jó szolgálatot tesz vele első 
sorban magának.

— Nem akarok senkinek bajt csi­
nálni, volt Györy válasza, én hallgatok.

Abban a szerencsés esetben azon­
ban, ha Györy Kálmán felgyógyul, bi­
zonyosan megfogja nevezni beugratóit, 
s akkor kiderül, hogy ki mozgatta az 
egész manővert, miféle társaság intézte 
ezt a heccet.

A rendőrség a mai nap folyamán 
kézbesítette a címzetteknek Györy 
Kálmán leveleit. Mindegyik levélben 
búcsúzik a jobb sorsra érdemes sze­
gény fiú.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Takarékoskodása feltűnt az udvar- 
belieknek, akik kérdezéssel fordultak Bo­
ros Györgyhöz, aki ilyenkor a következő­
ket felelte :

— Sejtem, hogy halálom rövid 
időn belől bekövetkezik s ezért rakom 
télre a pénzt. Félek, hogy engem is 
utói ér a tragikus végzet.

Utoljára vasárnap mondotta eaeket, 
amikor lakótársaival együtt töltötte el a 
délutánt. A szegény ember előórzete igaz­
nak bizonyult és már kedden utói érte 
végzete.

SZÍNHÁZ.
— Zilahy Gyula színigazgató

már teljesen előkészítette a máramaros- 
szigeti színházi szezont, ötletes, friss, re- 
pertoirral vonul be a társulat M.-Szigetre, 
ahol már nagyon várják a debreczeni szí­
nészeket. Az első előadás a mint már je 

•leztük A Vig özvegy lesz, a melynek 
címszerepében Zilahyné mutatja be az ő 
kedves Glavari Hannáját a szigeti közön­
ségnek. A drámai testület valószínűleg A 
Tökéletes feleség cimü angol színműben 
mutatkozik be. Békés Gyula a színház 
titkára a napokban Szigetre utazik a bér­
letek bejegyzése végett.

— Vida Ilona elszerződött. Vida 
Ilona a debreczeni színtársulat tagja az 
északmagyarországi szini kerület igazga­
tójához szerződött — tudtunk kai szerző­
dés szegéssel. Vida ugyan éppenséggel 
nem pótolhatatlan tagja a színtársulatnak, 
de azért Zilahy megteszi ellene a feljelen­
tést az országos sziniegyesülethez.

A waggongyári halálos 
szerencsétlenség.

Aki megsejti halálát.
Saját tudósítónktól. —

Debreczen, julius 17.
Valában megdöbbentő annak a sze­

rencsétlen waggongyári munkásnak tragó 
gédiája, aki a tegnap történt szerencsét­
lenség áldozata lett. Mint most kitűnik 
Boross Györgynek előérzete volt, hogy a 
mostanában oly sűrűn előforduló vasúti 
szerencsétlenségnek ő is egyik áldozata 
lesz.

Hogy ezt mennyire komolyan vette, 
bizonyítja az, hogy a szerencsétlen Bo­
ross György hetek óta nem tett mást, 
csak pénzt takarj?ott. Fiatal embereket 
ellátásra fogadott házához, kiktől az ellá­
tásért befolyt pénzek egy részét takarék­
pénztárba helyezte el.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkeaztftnégi teletöm sz. 339.
SeerkeBztöflégi ó.: d, e. 8—13 d. u. 3 6. éjjeli 3. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— Személyi hírek. Ifjú Ugrón 
Gábor Ugocsamegye főispánja tegnag Deb 
reczenben időzött. Lázár lovasdandár pa­
rancsnok, altábornagy ma délután folya­
mán Debreczenbe tartózkodott.

— A városi vízvezeték kút­
jának furáSa a mint azt már meg­
írtuk, a legkedvezőbb stádiumban van. 
Tegnap 140 méterre haladtak már a 
kút fúrásával s kitűnő viz jön fel foly­
tonosan. Most már egészen bizo­
nyosra lehet venni, hogy a köatösgáti 
kutak bőséges vízzel látják el Debre- 
czent.

— Az utcai villamos világítási 
hálózat. A villamos telep építésével pár­
huzamban halad az utcai világítási veze­
tékek vonalának megállapítása. A hely 
szini felméréseket a Ganz gyár itteni 
megbízott mérnöke végzi. Napok óta fo­
lyik a munka, s nehány nap alatt már 
befejezést is nyer. A Ganz gyár mérnöke 
tegnap a Csapó utca hálózatot készí­
tette el.

— Öröm a városházán. Is­
meretes, hogy a város közgyűlésé a 
tisztviselői karnak drágasági pótlékot 
szavazott meg az év második felére. 
A közgyűlés határozatát a miniszter 
jóváhagyta.

— A város erdősítése. A váios 
egyik múlt közgyűlésén erdősítésre a pót­
hitel terhére 50 ezer koronát szavazott 
meg. A belügyminiszter tegnapi leiratával 
ezt az intézkedést jóváhagyta.

— A gazdák érdeke. A város fő­
számvevői hivatala tegnap elkészítette a 
jószágtartó gazdáknak legeltetési jogának 
kimutatását. A főszámvevői hivatal vasár­
napig adott határidőt a gazdáknak, hogy 
esetleges felszólalásaikat bejelentsék arra 
nézve, hogy több vagy kevesebb marha 
legeltetésére kapott engedélyt.

— Az egyházmegye rendkívüli 
közgyűlése. Az ev. ref. egyházmegye e 
hó 24 én rendkívüli közgyűlést tart, a 
melyre a vasárnapi presbyteri gyűlés a 
közgyűlésre rendes tagokul Márton Imrét, 
Juhász Ignáczot, B. Nagy Jánost, Dr. 
Bacsó Dezsőt és Márton Ká'mánt. Pót­
tagokul Jeney Miklóst és Csorbán Józse­
fet küldte ki. Az egyházmegyei közgyűlés 
legérdekesebb tárgya az augusztus hó 
1-én életbelépő uj egyházi törvény körül 
való intézkedések megtétele lesz

— Szabadságon. Kovács Kálmán 
rendőrfogalmazó 30 napi szabadságra 
ment. Ügykörét Mile Pál fogalmazó, he­
lyettes bűnügyi osztályfőnök látja el

Hol tölthetjük legkellemesebben
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— A böszörményi kataszt­
rófa áldozatai. Annak a megren­
dítő tragédiának, amely néhány hét­
tel ezelőtt Böszörményben történt az 
életben maradott áldozatai még min­
dig súlyos betegen fekszenek a kór­
házban. — Ez a kórház azonban 
nem tudja kellőleg gyógyítani a sé­
rülteket ez igy már második eset, 
hogy a beteget a debreczeni kórház­
ban helyezik el, ahol nagy gonddal 
ápolhatják őket. Tegnap este szállítot­
ták Debreczenbe Csuhás János bé­
rest, aki a lábán és hátán szenve­
dett súlyos sérüléseket és aki még 
sokáig megemlegeti a hajdúböszörmé­
nyi nevezetes léghajót.

— Pénzintézeti tisztviselők szer­
ve kedése. Azon okok közül, melyek 
miatt a pénzintézeti tisztviselők szervez­
kednek, s melyek közül egy párat már 
felemlítettünk, rámu'atunk most egy igen 
fontos, a tisztviselő testi épségét felette 
befolyásoló dologra, a hivatalos órák be­
osztására. A munkaidő tartama egyes, kü­
lönösen nagyobb pénzintézetnél a kívá­
nalmakat teljesen kielégíti, mig igen sok 
helyt, ahol a tisztikar a silány fizetés 
mellett még a nyugdíj és egyébb kedvez­
mények hiányát is érezi, alig elviselhető. 
A 9—7a2, d u. 3—7 óráig tartó munka­
idő s az ehez járó igen gyakori éjjeli 
munkálatok, az amúgy is idegölő foglal­
kozás tisztviselőjét teljesen kimeríti. Szó­
val az adott munka s a kapott ellenérték 
fordított arányban állanak. A tisztviselő 
által teljesített munka kü önben sem függ 
a hivatalos órák számától, hanem elsősor­
ban a tisztviselő minőségétől és erkölcsi 
ereje fokától. Ennek az erőnek fokozá­
sára kell első sorban a súlyt fektetni, 
aminek főeszköze a tisztvi elő helyzeté­
nek nagyon szükségéé javítása. Á meg­
elégedett tisztviselő bizonyára nagyobb 
munkakedvvel és teljes erőből fog dol­
gozni és többet mutat fel eredményben 
és minőségben. A túlterheltségtől való 
megkimélés, a fizetés és előléptetés ügyé­
nek rendezése tehát az, mivel a tisztvise­
lőt buzdítani, elégedetté tenni lehet.

— Uj gyár a Homokkert­
ben. Debreczenben az utóbbi időben 
rohamosan szaporodnak a gyárak. — 
Mindig több-több munkás kéznek akad 
foglalkozás és nyílik uj kereset forrás. 
Újabban az „ \dria“ halkonzerv rész­
vénytársaság — melynek élén több 
tekintélyes debreczeni pénzember áll 
— megvette a Barcsai féle malmot a 
Homokkerlben és ott tengeri halkon­
zerv gyárat rendez be. Itt említjük 
meg, hogy ezen gyár iránt, a homok­
kerti birtokosság illetve lakosság közt 
némi ellenszenv van. Ennek oka ab­
ban rejlik, hogy a nevezett gyártele­
pen egy ut vezet keresztül, melyet a 
homokkertiek használtak. — Ajánlatos 
volna ha a részvénytársaság ismét 
megnyitná ezen utat és megengedné 
azon a közlekedést, igen sok kellemet­
lenségnek lehetne ez által elejét venni.

— A munkásbiztositási tör­
vény végrehajtási utasítása. A 
hivatalos lap mai számában egész ter­
jedelmében megjelent. Kiterjeszkedve 
a végrehajtás körül előfordulható leg- 
minutiórusabb körülményekre is lénye­
gében teljesen megegyező az I. fokú

szabad időnket a fényesen berendezett 
és minden igényeket kielépitö Széc­
hényi kávéházban Petőfi-tér 7. sz. 
Naponta zene estély. Naponta zene estély.
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beolvasztatnak a kerületi betegsegélyzö $«0 1 « “u81[>,> «- j‘M Becsből. Megtudta mér tegnap azt »
pénztarába, mely ilyenformán a keru- A többi kihúzott számok 130 koronát hogy ilyen bizonyítvánnyal nem.venne* 
leli munkásbiztositó pénztár nevet nyertek. ; ők fel a pesti akadémiára^ Min gy
veszi fel és mely átveszi a feloszlatott - Rézgyűrűt kapott arany he-1 ^í'^/ambidónak^tlát szegte a rossz 
pénztárakat vagyonukkal, terheikkel, lyett. Eissigmann Manó tímár segéd teg- ?? nvitvá “ nom akart élni tovább, 
hi/atásszerü alkalmazottaikkal, orvo- naP a zsibvásárba vett egy gyűrűt. A ^ost bonban már megbánta tettét,
saikka. egyetemben; A felszámolás
visszamenőleg f. évi julius l-i datum- ső£b aztán kiderült, hogy a gyűrű réz. ?^aÍ^ond5XaSgot.
mai történig, mint ez sok helyen már Az eladó ellen Eissigmann megtette a iaJia ™eg|as8ZOny gyomrában nagy pusz- 
julius 1-én tényleg keresztül is vitte- feljelentést. ^ I másokat vitt végbe a maró folyadék és
tett. Mi mindenben egy orrhosszal — Ellopott kutya. Gáli József; fe]6Pülésóben alig reménykednek.
ktelink pénzügyi számellenőr kutyájának, amely-_________ ___

. nek 2Ö0 korona értéke van pár napja 
— Leesett a vonatról. Turcsányi nyoma veszett. Biztos adatai vannak arra 

János vámellenör tegnap felakart szállni nézve hogy ellorjták. A kutya 30 centi- 
a helyi vonat egyik kocsijára. Megcsu- meter’ mas?as volt s a hátán egy kopott 
szott a lépcsőn és lezuhant. Kisebb sórü- vonult végig. A kutya Gyűrű névre 
léseket szenvedett. Lakásán ápolják. hallgat. A rendőrség elrendelte a nyo-

— Győry Kálmán, az öngyil- mozást. 
kossági kísérletet elkövetett fiataléin-

TÁVIRATOK.
Nákó gróf lemondása.
Budapest, julius 17’ A M. T. I.

;. ................. jelenti- hogy Nákó Sándor gróf fiumei
sossági kísérletet elkövetett fiataléin- — üti készletek, kézi bőröndök, kormányzó lemond állásáról. Ezt a
bér, mint az Éjjeli Arikban értesutahk kW lbM Wickenburg komrinyzöedg, tani-
teljesen nyugodtan van, belső vérzése Jelfen Mentze áruházában Kossuth- esős ma megcáfolta, 
megállóit, úgy hogy most már erős a utcza 4. Pliverios meghalt,
remény, hogy meggondolatlan tettét _ Szalmaözvegyeknek csak úgy Zágráb, julius 17. Pliverios József,
nem fizeti meg életével. A szerencsét- kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher I olt Morvát képviselő, a magyar horvát 
len fiú beteg ágyánál egész nap ott nyári kerthelyiségébe jár. | kiegyezés egyik interpretálja ma Aágr
idnvntt iósáffos lelkű nemes szivü A „Hajdumegyoi népbank Piacz- ban meghalt.
nővére, a kit különösen mélységesen 5^zatör^8^etéSef aíaz dHetiP|oetfillé?befíze-1 Kossuth ünnep Zágrábban, 
megrendítette az öngyilkosság. A test- té8VG utólagos kamatszámolással 100 korona j Zágráb, jul. 17. A horvát kép- 
vérét végtelenül szerető úri leány csak kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett viselök érdekes trükköt eszeltek ki. 
ma reggel a lapokból értesült fitestvére nem kell a kölcsön után kúton kamatéi, Élhatározták> hogy Kossuth Lajos ne- 
öngyilkosságáról, mert a tegnapi est fizetni mml a heti befizetésekben a kamat augusztu8 27-én fényes un-
folyamán a rendőrség nem értesítette b ben ’ „. ‘ -ériét és olcsót akarunk népségek keretében uhk meg
sem öt, sem a fiú édes apját. Elkép- váf>4rol2, bizalommal keressük fel ; ban. A hoivátok ezzel azt akarjak d - 
zelhetö, hogy a finom lelkű leányra. Jfentze áruházát Kossuth utcza 4. kumentálm, hogy Kossuth em
és az édesapára milyen hatással volt BZ. alatt. u J nagyobb kegyelettel őrzik mint a koa-
a tragikus eset hire. Fájdalmukat min- - Az általam forgalomba hozott lició.
den esetre enyhíteni fogja a késő éj- közkedvelt Manilla kalapok lM^lf ly. Letartóztatott őrség.
szakai órákban hozzánk érkezett hír, ^a főposta mellett. Szegőd, julius 17. A szegedi rendfír-
i mely azt mondja, hogy most mar, ‘ _ Vízvezeték, fürdők, szivattyúk; 8ég tegnap letartóztatott egy Nagy

........................ ----- »ohMmtrn Mfirdt. a ki szökött katona is von.
a mely azt mondja, nogy most mai, „ Vízvezeték, fürdők, szivattyúk ; ség tegnap letartoztatou egy
ha valami rendkívüli komplikáció nem caatornázások berendezését szakszerűen nevü betörőt, a ki szökött katona is - 
dl, he, Győr, Kálmán Életben marad,

......_______________________________________________________________________—
levő" katonák aludtak. Az aradi hadbíróságöngyilkos úri leány.

- Eltűnt asszony. Usegezi Janosne ata*Hatvan-u. 4
születet; Lerda Mária Nyírbátorból Deb- relők, De - -___
reczenbe jött ezelőtt három és fél hónap- ----- — ■ ■
pal, hogy itt lakó fiát meglátogassa A 
fiút meg is látogatta, de azóta nem tért 
vissza Nyírbátorba. Tegnap hozzátartozol 
megsokallották távolmaradását ős jelentést 
tettek az esetről a rendőrségnek. A bűn­
ügyi osztály elrendelte az asszony körö­
zését,

leVO KaiOUUK. nrnuio». ----- —■ K r
kiküldötte ma letartóztatta az egész őrsé­
get a szolgálati szabályzat megsértése 
miatt. A letartóztatott katonák mind sze­
gedi fiuk.

Kossuth Ferencz Herkules- 
fürdőn.

Budapest, julius 17. Kossuth Fe­
rencz kcreskedelmügyi miniszter ma 
délután 2 órakor litkarjával Pallay

A rossz bizonyítvány miatt.
Expresz tudósítás.

Budapest, julius 17.
Tegnap este tiz óra tájban egy rendőr

„ MTÄÄÄ-n SÄSSftS
tar kedvező idő esetén játszik lul‘“® 10 egyikA1rnint 'közelebb jött, látta, hogy a üélutan ü vmw- * —7
l8 án délután 5-7 ig terzene a nagyér Amint W hörö JMellette hevert egy Sándor drral Herkulesfurdóre utazott
1Ö,n- JfUtS karodó Julius 20-án délután ÄS, amelyben ott volt még maradéka ■ több { tartózkodásra A miniszter­
iéi zenés takarodó. Juliu» -u a gyilkos folyadéknak. *«, Jrelesv időben utazott el Wekerlc
íilSi délután 5--7-ig térzene ^^‘SJÍÍ'SiÍ Sándor miniszterelnök is Dánosra^ 

nagyerdőn. _ D,^„nOHtrfíl kórházba szállították a szerencsMlent^Oü Aehrenthál az olasz királynál.
Torino, julius 17. Viktor Émánucl

v co “j-------- király Racconigiben rendkívül kitüntetós-
--------- .----- magvak rajta. . . „„„;„i,in4nir' sol fogadta Aebrentbal bárót, aki elragad-
sorsolták ki : . . 00905 A rendőrség emberei is m gj tatással nyilatkozott a királyról. Viktor

20000 koronát nyert. 89-25. Orosz György rendőrfogalmazó e.őtt| taps ai y ^ tovább beszél-
3000 koronát nyerlek. 4037 11W4 e panaszolta » kisasszony, oki »km- l „7ott Aehronlbal báróval s arra kérto öt, 
2000 koronái n,értők . 18610 5188.1 ^ magához tért Ferencz József királyt az

‘»«tooo koronát nyertek: 5050 5480 ko«ágra az késztette, mert megbukott g „sztélé,i,61.------------------- .

35267 100811.

szabad
.. II Li.'. Debreczen, Széchenyi- Via (IV blltOrVäSSTt F6Ildi6Z|

sShSÄR* 1EISZ GYULA •* ■^.-..wí=.*Jíaraő
figyelmen kixül hagyni, hogy »

len fölkeresse

10 hzfni alatt. - Winner nem u.-rK- 
diiaitö munkát iuWnfoean késeit.



t. (

Aa. .

* - ' ■ .

*i , *•■.. ,*■!■:■> "V:. • - ■ -
V • / -S®

; V ív­ ni

..
-

. „

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. ju ius 18

Torpedó gyár Fiumében.
Fiúmo, Julius 17. Az itteni torpedó 

nyár külön osztályt rendezett be tengtr 
alatt járó hajók építésére. A tanulmányo­
kat és kísérleteket már befejezték és az 
ui osztály legközelebb megkezdi a mun­
kát. A magyar osztrák tengerészeti kor­
mány két tenger alatt járó hajót rendelt
meg.

Robbanás egy hadihajón.
New-York, julius 17. A Serroia 

hadi hajón történt robbanás következ­
tében 8 ember meghalt és 12 megse­
besült, kik kö^zül 5 haldoklik. Goob- 
rich sorhajó hadnagy, aki épen sebe­
ket kötött, fájdalmában a tengerbe ve­
tette magát, kihúzták ugyan, de nem 
sokára meghalt.

Tömeges merényletek.
Varsó, julius 17. Julius 7-töl vo­

natok ellen, rendőrfőnökök és rendő­
rök ellen több merényletet követett el. 
A börtön igazgatót is agyonlőtték. 
Mindezeket a munkáspárt határozta el, 
mel) a legközelebbi duma választás boj­
kottálását mondta ki. A lengyel társada­
lomban általában az a nézet, hogy az uj 
választás törvénnyel szemben nincs 
más orvosság, mint a fölkelés.

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

vászon, kész fehérnemű, 
Angol ruhavászon, ballst-, 
krefon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Óriási szőnyeg raktár!!

üveg, tükör, porcellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközül. 

BIST Edények kikölcsönöztetnek. -He

Terményfizsde,
t? eb varét E. debreczeni bizományos távirati jelentést 

Budapest, 1807, julius 17 
Készáru kelle > esebb 5. magasabb, határidők 

szilárdak.
1907. októberi búza ... . 11.43.—44
19(8 áprilisi búza ... —•—
1907 ok-.óbtn 1086 ... . 8.8a. 83

íprlUai rozs................................. —•------
1907. októberi zab . . . 8.01—.02

májusi zab ....... .—•------
1908 máirsí tengeri ...... 6.14—15
1907. jnlitsi . . . . 0.02-03
19(7 augus t si ......................... 6.08.—23
10?. szeptemberi tengeri . . . 6.22.-22 
19í8. augusztusi repe/.e . . 17.35—45

BBGBSrr-CSAHMOK.
Az utazó csoda.

Fantasztikus regény.

Árverési hirdetmény.
Vb. Pásztor Gyula és társa deb 

reczeni vaskereskedö ez ég csődtöme­
géhez leltározott és 49,929 kor. 70 
fillérre értékelt vasáruk :

rudvasak, tengelyek, kályhák, 
konyhák, konyha felszerelések, edé 
nyék, fegyverek, zárak, szegek, s ál­
talában a vasáru üzlet köréhez tar­
tozó czikkek továbbá 2715 koronára 
értékelt üzleti felszerelések tételenkén 
úgy amint azok a leltárba felvéve van­
nak a csödválasztmány határozata 
folytán a folyó 1907. évi julius 
hó 22. d. e. 9 ólakor kezdődő és 
a befejezésig a következő napokon is 
megszakítás nélkül folytatandó és Deb- 
reczenben Csapő-utcza 4. sz. a. üzleti 
helyiségben tartandó árverésen a becs­
áron alul is a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés ellenében el­
adatnak.

A leltárt a hivatalos órák alatt az 
érdeklődök alulírott tömeggondnok, 
Debreczen, Széchenyi-utcza 35. szá,m 
alatt irodai helyiségben megtekinthetik.

islt^
cetfl?
tve-L
^ minős 

JWÍSTMMtVVI (ArjJEGYZEK INGYEN. máq-Va]

riX
©OLBSÄ0T S. ésFIA

F. AUS1TR

125.
Milyen szép, szomorú szemei voltak 

a fiatal asszonynak. Milyen szerény és 
munkás nő.

Nem volt oka a fiatal özvegynek so­
káig busu’ni könnyelmű férje után, ki 
nem igen gondoskodott róla gyöngédség­
gel. Aztán már meghalt a művész, ez. 
egészen bizonyos volt, tehát szabad vo't 
egy szebb jövőről álmodni, mikor teljes 
boldogságban egyesülhetnek majd.

Félig csukott szemmel, ábrándo­
zásra merülve, már szinte érezve a jövő 
virágos tavasz leheletét; a bájos asszony­
ka alakja valóban életre látszott kelni 
előtte, midőn hirtelen az íróasztalra esett 
ismét tekintete és az átkozott papiroson 
akadt meg.

Visszapotytyant a rideg valóságba 
és elfutotta őt a tehetetlen düh.

Ez a kis akadály, ez a nyomorult 
rongy papiros állta útját, nem volt képes 
ezt legyőzni.

Hátralökte székét és nagy léptekkel 
mérte végig a szobát. A' szőnyegen nem 
hallatszott a heves lépktdés, hanem han 
gosan beszélt, káromkodott, veszekedett 
mindennel és mindenkivel, magát is szid- 
la, ökleit rázva.

Folytatása következik

nfii ruhákra, budai kékfestő voáiok, 
cosmanosi savannak, Indish foalárd, 
Baiist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes Iranczia batiste'r, hímzett 
és aisur batistok, angol zetirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.
Kész nöl ruhák és blouzok

hímzett batistban, vászonban és pengés selyamben

Qzabó Lajos fiai
^divat, vászon és szőnyegáruháza 
DEBRECZEN, Rózsa utoza 1. sz. 

Alapittatett 1842. évben.

Bankegyesület
részvénytársaság-

A „Bankegyesűlet Részvénytársaság" mű­
ködését Piacz utoza 72. szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. márczius hó 1 én kezdte
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Tőrlesz’éses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés 'mellett földbirtokokra és 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
átvesz tőzsdei megbízásokat.
Eíogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyóbb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én

Az igazgatóság.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•

czipés* műhelyét
Ftivészkert utcza 6. sz.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiczkás és csikós blouz kelmék-

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reiorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
szines alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.
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Mosó, mángorló és facsaró gépeket
házi használatra dagasztó-gépet, 
valamint jégszekrényt és kerti 
padokat ajánl

Sesztina Lajos vaske reskedése
Debreozen, Piaez-utcza 23 szám.

Vasáru-üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. ó. közön­

séget m. t. ve /őimet értesíteni, hogy

vas-áru üzletemet
folyó évi augusztus elején a kereske­
delmi és iparkamara épületéből Csapó 
utczára, a volt Pásztor Gyula és 
Társa féle üzleti helyiségbe helye­
zem át.

Tisztelettel
NÁNÁSSY LAJOS,

vaskereskedő. 
Jelenlegi üzlethelyiség Piacz-u. 

69 sz. alatt kiadó.

Kulcsár József 
bronzmüves 

Debreczen 
Szent-Anna-u.

r
1
f

:

Uj zsák kölcsönző intézet.

A
Van szerenc ém a gazdálkodó és gép­

tulajdonosok b. figy lmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Dnbreczenben Piacz-utcza 66. 
ggám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken­
der zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel- 
késésére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák- 
kötöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel 
«-K ■ ** * ■

zsák- és ponyva intézete 
DEBRECZEN, Piacz utcza 66.

gyorsan, szakszerűen 
mellett eszközöl.

Készít mindennemű 
bronzárukat, légszesz, 
aceiylen és villamos csii 
Iátokat. Csillárok átalakí­
tását petroleum és lég 

szeszről villa 
mosra vagy lég 
szesz és villa 
mosra (combi- 
nált.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javi 
lásokat vliogac 

és jutányos árak

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít i Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talantiftgai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkoknek és hasouszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grösst Hagy Ferencz

nyAgyszeréss'nél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

-Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sií. Telefon 496 a*.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becseré'

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacslrta-utcza 8. szám

I Dos választék kizárólag franczla mellfüzőkhon 

■ 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és osőernpk
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

iiEli DAruni Eisylfifm

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és áthúzások olcsón 
és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16 szám alól. — Péterfia-u. 1. szám 
alá helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó mubuto- 
rok, lakásberendezések u. m háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és 
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és ízlé­
ses jó munkáért szavata1

Guzswald József, 
raüasztalos. Péterfia-u. 1. sz.

Zözenberg és Hammer
DEBREGZEff, Piacz-atcia 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fiéküzlei Hnnyadi-itaza li. szám - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gumtnik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

*

Mi a konservált, 
jószagu 
méreg­
mentes

Huspilulla-szer
feltétlen biztos

patkányok és egerek
kiirtására.

Egyszerű, veszélytelen kezelésre. +
Nem szükséges méreg igazolvány 
Hatás meglepő! Hatásért Jótá ,ás 
Kapható légm. üvegekben á 9 k. (1 
kg.) 4.50 (Vs kg) és 3 k. (V. kg.) To­
vábbá hatásában utólérhetetlen ifÉb-
bogár és rusnyák por kgként 8 k. Viz- 
szinü rod. ható poloska szer 1 ltr 8 k. 

V* ltr 4 k.
Kreatol' chemiat laboratórium, Pozsony. 

lUpfcaM lantnet Alfréd ai .Arany angyal- 
gyógyszertárában.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumatlcuB 
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált b kiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsamé..
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tSlgyfa balzsam a balzsamé királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg­
jobb szer a csúz, köszvény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen lel­
talált összes szerek között.
pgr 1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mlhalovlts Jenő gyógyszertárában

irfras»’ .to.—...-,.«
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I

Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tndakoaódásná 

tessék válassbélyeget csatolni.

KÖzellévŐ vidéki városban piaczon, jó for­
galmú fűszer és vegyes üzlet, trafikkal 
más vállalat miatt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamqij, Hat- 
van-utcza 2. sz. (Tóth Gyula házában) h>ebreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
cse1 ély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Debreczeoi Első Villamos- 
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezése és jó­

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Physikai, Matematikai készülékek 
készítése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára. Saját 
motorerővel berendezett galvánizáló telep. 
Földvári L. Debreczen Kossuth-u. 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.
Egy pénztárnoknő, ki a könyvelésben jártas 

és a ki már volt pénztárnál felvétetik. 
Czim a kiadóba. _____

Keresek cserébe egy házat földért Debre- 
czenben. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébe Debreczen Fetőfitér 
6. szám.
Uj elektro technikai vállalat.

Telefon 339. Telefon 339
Villamos világítás, házi és ma­

gán telefonok, villany csengők 
berendezése és karban lar ása évi 
bérlet mellett) u: vo.-i és pliizikai 
műszerek kószilésa és javítása, 
gáz, benzin és elektro motorok 
szerelése és javítása legjulányo- 
sabban s legnagyobb szakértelem­
mel csak Földes és tfajsier 
e'ektroteclmikai vállalatánál Deb- 
reezen, Piacz-utcza 47 szám esz- 
kö.'ölhetők Saját nickelezö és gal­
vanizáló telep.

Egy sparhert valamint egy pedálos czim- 
balom eladó Péterfia 76. sz. alatt.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

Egy tanuló felvétetik Darvas Miksa fűszer 
kereskedőnél Teleky-utcza 104. sz.

Tanuló felvétetik Antalfy Ferencz könyv- 
kötészetében Piacz-u. 31.

Kitünően működő sódaráló malmot olcsón 
eladok. Czim Bethlen-utcsa 20.

Faszéies segéd felvétetik Péterfia-utcza 50.
Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 

a kiadóba.
30 hold föld, a vámospórcsi határban ha­

tárban kiadó. Czim a kiadóban.
Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 

a kiadóban.
Két hatorozott szoha szép előszobával együtt 

vpgy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-uteza 13. szára alatt. Kapu alatt, 
bejárat.

iajdusógj
Bajuszpedrő.

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba

Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondia 
a kiadóhivatal.

Egy 14—17 éves fiú küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba.

A Bocs ay hadinépe czimü könyvek leszál- 
litottárban kaphatók a kiadóba.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. alhirő telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Krouovitz kiadó 
czégnél Debreezenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.________________

Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal.

$zép a bajusz
a hires

HAJDUSÁD1 PEDRŐ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely mer? 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

üfósz Hagy Ferenc*

gyógyszeré®*
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz

.Arany eg?szarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

Ganz-féle Villamossági R.T.I
dehreczeni építésvezetősége Piacz-u 72.

Legjutányosabban készít villamos 
világítási és villamos erőátviteli beren­
dezéseket.

Szakszerű útbaigazítással, költ­
ségvetéssel és rajzokkal bárkinek díj - 
talanul szolgál.

Világítótestek és szerelvények dús választéka.

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.

MESE

Gépoiiijolk
Tovotta-gépzsir.

Legmegbizhatóbh bevásárlási forrás
Úgyszintén legjobb minőségű kék 

úszó

kocsikenöcs és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Téréi 1 utódánál
DEBRECZEN, Hatvan u. 13. sz.

A ezimre kérem ügyelni.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-ntcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-utczával
szembe.

Egyúttal felhívjuk a t. közönség
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett
állandóan raktáron tartunk

meszet, czementet
és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 
Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Telefon 465. Telefon 465.

JkCoai<>.£*zrmi.As: *
Különlegesség:

Batist, zefir, kreton és mosó-delien czikkből rendkívüli nagy választék.
Angol zefir-, Batist- és selyem blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók
lŐilTT i. áruházában

Tanulók felvétetnek. A kirakat sötét kékre van festve.
Hoffmann és Kronevitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil Jáncs és Társa Budapest, festékgyárának festékével.


